

НА ЕРЕВАНСКИХ выставках «На страже мира» и «Наш молодой современник» были широко представлены скульптура и графика, но, как обычно, доминировала живопись. О ней-то и хочет поговорить.

Главное, что бросается в глаза, — это возрождение мастерства живописи. Лики выставок определяют тематические композиции. Правда, изображения жизненных явлений — важнейшее достижение последних лет.

Жизнь отражается в полотнах армянских живописцев по-разному. Одни больше приближают сюжетный геройм будней, другие — поэтическую, лирическую сторону жизни. Но всех объединяет желание рассказать о своем современнике.

Вот уже несколько лет Саркис Муралян снимает с жизнью нового города Раздан. Судя по произведенным, созданным за последние годы, художник там не становится наблюдателем, он живет одинаковыми думами с этими людьми, растет вместе с ними. Сможет в его языке, в этом эпидемическом язве чувствуется умение автора сковать новое. Новинка здесь не ограничивается внешними атрибутами, а определяется людьми, строящими художественное. Новый пост-роман, новые отношения между людьми. Видишь, что жизнь суща, но чувствуешь, что эти люди большой душой по плечу любые испытания.

В картине Григория Ханджяна «Этот, и любовь, и месть» сказывается присущая художнику лирическость, стремление проникнуть во внутренний мир своих герояев. Плотно Ханджян привлекает ясность, ясность замысла и доходчивость измыка. Новая картина, как и полотно «Сумерки», показанное на прошлой выставке, говорит о творческом росте художника, о стремлении перейти к большому обобщению мысли и языка образов.

Четкий, уверенный рисунок, плотная интенсивность живописи отличает полотно Роберта Аветисяна.

Интересное произведение «Девуш-

ка в окне» Минаса Аветисяна. Жи-



В ТЕАТРАХ, КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛАХ, НА ВЫСТАВКАХ



О ЛЮДЯХ, О ВРЕМЕНИ

росии сумел передать душевые ка-

стости своего героя и приблизить его к зрителю.

Среди пейзажей выделяются эза-

ты Сурина Чаплигина «Лихий ве-

чер», поэтически воспевающие о го-

родном крае. В этом эпидемическом

язве чувствуется умение автора

сковать новое. Новинка здесь не

ограничивается внешними атрибути-

ками, а определяется людьми, строя-

щими художественное.

Новый пост-роман, новые отноше-

ния между людьми.

Видишь, что жизнь суща, но

чувствуешь, что эти люди

больной душой по плечу любые

испытания.

В картине Акопяна «Этот, и

любовь, и месть» сказывается

присущая художнику лирическость,

стремление проникнуть во внутрен-

ний мир своих герояев.

Плотно Акопян привлекает ясность,

ясность замысла и доходчивость измыка.

Новая картина, как и полотно

«Сумерки», показанное на прошлой

выставке, говорит о творческом ро-

сте художника, о стремлении перейти

к большому обобщению мысли и языка образов.

Четкий, уверенный рисунок, плот-

ная интенсивность живописи отлича-

ет полотно Роберта Аветисяна.

Интересное произведение «Девуш-

ка в окне» Минаса Аветисяна. Жи-

вопись поставила себе сложную зада-

чу — в небольшом полотне объ-

разили портрет, натюрморт и пей-

заж. Картина решена с большим

художественным тактом, интенсив-

ное значение цвета не переходит в

красивость.

Раз увидев работы Лавинии Баж-

бек-Меликян, всегда узнаешь этого

автора. Произведения ее отличают-

ся мужественным наимом, благородны-
ми, сдержанными колоритами.

Она умеет вписывать в характер

каждого из своих герояев. Интерес-

ные портреты студентов, больши-

шего сила характера опускается в

портреты художника, привлекают

волнение лица воинов. Но особенно

хороша «Колхозница».

Пожалуй, мало кто из армянских

художников младшего поколения

так много и с такой любовью, как

она, пишет людей села. Она не по-

зирает на тех, кто делает на них ре-

портические зарисовки и спешит вы-

ставлять портреты передовиков при-

всех патралах и со всеми атрибути-

мами, никакими

и никакими.

С ЦЕНИЧЕСКИЕ ЧУДЕСА

всегда случаются и почти

всегда происходят в полночи.

В нарушение традиции чудеса

на сцене Центрального детского

театра совершаются при

осенительстве ярким солнце и с

вполне современными людьми

(Г. Мамасян). «Чудеса»

в подвале».

Живет в маленьком

городке на берегу реки шестиде-

сятилетия. Вокруг — Вана-Куна.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

ничего кроме сельской жизни.

Ваня — юноша из села, который

умел петь и танцевать, но не знал

6 ЯНВАРЯ миллионы итальянцев прошли в залы своих телевизоров. Передавалась «супериналья популярной телевизионной передачи «Неаполь против всех», которая одновременно была разыгрываться национальной лотереи.

История передачи довольно длинная и сложная. С 29 сентября прошлого года «Неаполь» — город солнца и песни — объявил «специальную войну» десяти иностранным городам: Парижу, Мадриду, Берлину, Нью-Йорку, Вене, Милану (для неаполитанцев тоже «иностранный город»), Лондону, Москве и Рио-де-Жанейру. В течение 16 недель итальянские телезрители были полем окрестных музыкальных баталий. В каждом туре Неаполь выдвигал четыре песни против четырех песен перекличенных городов. Победители — непременно одни неаполитанские и одна из всех иностранных песен — выходили полуфинал, затем в финал и наконец в полуфинал, или, как говорят итальянцы, «финифинисимо». Всего в «сражениях» участвовали 72 песни. К вечеру 6 января их осталось шесть — 3 неаполитанские и 3 иностранные.

Кто же определял победителей? Эрители — участники новогодней лотереи. Они заполнили специаль-

БАСТУЮТ МУЗЫКАНТЫ

ЕСЛИ в эти дни, приехав в Осло, вы захотите в ресторан столовой гостиницы «Бристоль» то первое, что вам бросится в глаза — это странно неподвижные фигуры музыкантов на эстраде. Но удивляться тут нечему. Ибо на подиумах — не люди, а машины, которых поместили здесь по распоряжению администрации. А сами артисты в это время дежурят в застоечных пикетах у дверей ресторанов и кафе.

Деятельность началась новой год для большой группы норвежских музыкантов. Странно, можно сказать, вызывающие повели себя предприниматели в конце прошлого года, когда настала очередь передавать коллективный договор с музыкантами. Они не только не пошли на улучшение условий оплаты их труда, а выставили совершенно не приемлемые требования: вместо прежних четырех оркестрантов должны были играть каждый день по семь часов фактически без прибавки заработной платы. И артисты забастовали.

Мне удалось побеседовать с председателем норвежского объединения музыкантов Сигурдом Ленсбом.

— Нам ничего другого не осталось, как прибегнуть к забастовке, — сказал он. — Судите сами: чтобы поддерживать нужный уровень мастерства, разумывать новые вещи, приходится немало репетировать. Представьте себе, что это привело бы дальше сферы часов работы в ресторане. Заработок музыканта составляет немногим более зарплата рабочего, а у тебя наша гордость, сложнее она продолжается по межнейшей мерее двадцати лет, и обходится каждому во много тысяч крон. Почему объединение предпринимателей заняло такую позицию? Должно быть, оно решило показать, что можно повернуть движение трудящихся вспять.

Догадка С. Ленсбома кажется вполне оправданной, если учесть, что уже в скромном времени норвежскому народу придется испытать на себе все последствия ростадороговизны. Вот почему борьба музыкантов Осло, Бергена, Тронхейма, Ставангера, Кристиансанна, Драммена стала делом всех норвежских трудящихся. Центральное объединение норвежских профсоюзов объявило, что организует забастовку солидарности поваров и официантов ряда ресторанов и кафе. Объединение предпринимателей со своей стороны грозит прибегнуть к локальному. Забастовка солидарности считается здесь законной, если о ней было сообщено за 14 дней. Она может начаться во второй декаде января, однако уже сейчас бастующие ожидают поддержку трудящихся. Среди норвежских музыкантов не нашлось ни одного штрайкбрехера. Только в двух случаях была сделана попытка со стороны иностранных музыкантов воспользоваться «законными» местными.

В знак солидарности норвежские артисты не выступают в ресторанах и кафе, затрудненных забастовкой музыкантов. Директорам этих заведений приходится потешать своих посетителей «консервированной» музыкой. Однако никто из персонала не обслуживает проигравших и магнитофоны — этим вынуждены заниматься сами повары.

А как настроение самих музыкантов? Оно вполне боевое. Они готовы решиться отстоять свои интересы.

М. КОСОВ.

ОСЛО.
(По телефону).

УЭЛЛС-ФАЛЬСТАФ

ХУРГИНЕРШИЙ американский кинорежиссер и актер Орсон Уэллс исполнит роль Фальстафа в фильме по шекспировской хронике «Генрих IV», который он сам и снимает. «Этот фильм — сокровище моих всей моей жизни», — заявил режиссер в одном из своих интервью.

В картине будут участвовать такие известные актеры Франции и Англии, как Марина Влади, Жанна Моро, Маргарет Резорфорд, Джон Гилгуд.

«Советская культура»

выходит по вторникам,

четвергам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Москва, центр. Чистые пруды, 11а. Телефоны: Северный-1-38-22, отдел информации К-7-80-05; отдел коммунистического воспитания К-7-28-09 и К-7-10-24, отдел театра К-7-39-64 и К-7-11-43; отдел культуры и искусства К-7-14-71; отдел молодежи и спорта К-7-40-16 и К-7-11-84; отдел телевидения К-7-18-23; отдел издательства полиграфии и индустрии К-7-07-03.

отдел писем К-7-05-07, К-7-40-71; отдел индустрии здравоохранения К-7-24-10; бухгалтерия К-7-07-03.

БОДОДА

БОДОДА